

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Повысить уровень партийной учебы

Выполняя решение XI пленума ЦК КП(б)К «о марксистско-ленинском воспитании партийного актива», парторганизации нашей области проделали значительную работу. Ряд райкомов КП(б)К серьезно взялся за улучшение постановки партийной учебы коммунистов. Так, например, Центральный, Промышленный, Железнодорожный горрайкомы партии еще в августе организовали партийные вечерние школы для партийного, советского, комсомольского и хозяйственного актива. Учатся в этих школах более 150 человек. Занятия проводятся в дни, установленные постановлениями бюро райкомов партии. Посещают школы активно, к семинарам слушатели готовятся серьезно.

Больше месяца работает городской вечерний университет марксизма-ленинизма, организованный горкомом партии для областного и городского партийного актива.

Организованы работают вечерние партийные школы в Мамлютском, Браславском и Петрапавловском районах.

Но, к сожалению, некоторые райкомы КП(б)К, в частности, Соколовский, Булаевский, Октябрьский и Бештекский, все еще не понимают важности теоретической подготовки коммунистов. Поэтому они до сих пор не организовали партийной учебы партии, не оказывают повседневной практической помощи самостоятельным учащимся товарищам. Ранее действовавшие кружки по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» и книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» не работают. Восстановление работы этих кружков райкомы КП(б)К не уделяют должного внимания. Руководители этих районов забыли указания XI пленума ЦК КП(б)К о том, что занятость дела партийной пропаганды и агитации тем более нетерпима в условиях военного времени, когда руководству партийными, советскими, хозяйственными организациями пришли новые, практические и ходячие и теоретически недостаточно подготовленные кадры.

Особенно следует остановить внимание на Советском районе. Здесь изображение партийного актива района деятельно обсуждены постановление XI пленума ЦК КП(б)К и приняли развернутое решение по падающим занятиям партийной учебы. После этого последовало постановление бюро райкома партии. В решении подчеркнута исключительная важность партийной учебы коммунистов, а также пропаганды и агитации поручено организовать вечернюю партийную школу для практика, 11 кружков по изучению истории ВКП(б) и 18 кружков по изучению книги товарища Сталина. Утверждены руководителями кружков и комиссарами. В целях улучшения политической информации населения создана группа докладчиков в количестве 17 человек и 5 лекторов. Наметки, как видите, довольно хорошие.

Но эти решения остались только на бумаге. Вечерняя партийная школа не

выделенные докладчики перед колхозниками, рабочими МТС и совхозов не выступают. Поручения отдела пропаганды и агитации райкома, как правило, не выполняются. Главная причина в том, что руководящие работники района не занимаются повышением своего идеино-теоретического уровня и слабо разбираются в вопросах текущей политики. Секретари райкома КП(б)К ни разу не беседовали ни с одним из руководящих работников, не интересовались, как они повышают свой идеино-политический уровень.

Беседа, проведенная работниками отдела агитации и пропаганды общего КП(б)К, показала, что многие коммунисты-активисты и даже докладчики не только не учатся, но даже редко читают газеты, не читают художественной литературы. В течение всего 1944 года из районной библиотеки и из библиотеки парткабинета ни один руководящий работник района не взял и не прочитал ни одной книги. Районный парткабинет не стал центром партийного просвещения.

Партийный кабинет выписывает большое количество центральных, республиканских газет и журналов, располагает значительным количеством политической и художественной литературы. Но для правильного использования литературы парткабинету не создано даже минимальных условий. Днем в парткабинете работают инструктора всех отделов райкома партии, кроме того, в парткабинете совершенно нет стульев, по этому посетители вынуждены читать газеты стоя. Вся мебель парткабинета распределена между секретарями райкома партии. Часть мебели находится в их кабинетах, а большая часть — по квартирам. Для улучшения работы парткабинета никаких мер со стороны райкома не принимается.

В результате неудовлетворительной постановки политической учебы, отсутствия повседневного контроля и серьезной помощи коммунистам со стороны райкома партии, теоретический уровень и политический кругозор партийного актива Советского района очень низкий.

Как ни странно, но факт, что некоторые руководящие работники района совершенно не занимаются повышением своего идеино-теоретического уровня. Так, например, один из ответственных работников гор. Следует честно признать, что он ничего не знает по истории ВКП(б), даже по памяти, когда последний раз читал «Братский курс истории ВКП(б)», газеты читает нерегулярно. В вопросах текущей и местной народной политики разбирается очень плохо. Как докладчик райкома КП(б)К он разу не выступал перед населением. Четыре месяца тому назад ему было поручено подготовить доклад на тему: «Железная дисциплина — закон военного времени», но он его так и не сумел подготовить.

Или вот т. Туякбаев — начальник района. Он имеет среднее образование. В июле прошлого года окончил 6-месячные партийные курсы горкома КП(б)К. После окончания

литики разбирается слабо, а знания, которые приобрел во время учебы, успел забыть.

По мнению т. Татанова, управляющего райгононном, «Союз борьбы за освобождение рабочего класса» создан Плехановым. Т.т. Самуров и Татанов не знают, кто наши союзники и с кем мы ведем войну.

Приведенные факты не единичны. Они показывают, какой кругозор у руководящих работников Советского района.

Если партийные и советские работники не занимаются повышением своего идеино-теоретического уровня, то в этом большая вина бюро райкома партии, которое исключительно формально подошло к вопросу марксистско-ленинского воспитания партийного актива.

Приняв решение по реализации постановления XI пленума ЦК КП(б)К, бюро райкома совершенно не интересовалось ходом его выполнения. Оно не потребовало от своих отделов отчета, как выполняются те или иные решения бюро райкома, не интересовалось, почему утвержденные докладчики не выступают перед трудящимися района. Но уделено серьезного внимания качеству работы кружков по изучению истории ВКП(б) и книги товарища Сталина.

Районный комитет партии рекомендовал первичным парторганизациям совершенно неправильный, извращенный метод изучения книги товарища Сталина. Например, по заданию райкома КП(б)К т. Татанов приезжает в колхоз им. Молотова, собирает всех коммунистов, комсомольцев и сообщает им, что он приехал по заданию райкома организовать изучение книги товарища Сталина, и тут же приступил к чтению книги с первой страницы. Читал всю ночь, но так как часть слушателей уснула, то т. Татанов решил сделать перерыв. На следующий день чтение книги продолжалось до тех пор, пока она не была прочтена до конца. Таким образом, вся книга была «изучена» за один сутки.

Вернувшись из колхоза, т. Татанов представил райкому отчет о проведенной работе и рассказал о своем «методе». Но тут же отказался от него. Будапештским не хватало времени и места, а также необходимых материалов для проведения занятий.

Вышеуказанные недостатки в организации изучения коммунистов имеют место и в других районах области. Задача партогоризонта заключается в том, чтобы избежать устраивать эти бесполезные недостатки, наладить работу кружков, вечерних партийных школ, поднять качество учебы. Надо систематично сажать контрольные, как коммунисты работают над изучением идеино-теоретического уровня.

Решительно отказаться с замыслом и подсознательной ролью в изучении партийной пропаганды, обеспечить конкретное руководство этим важнейшим участком партийной работы.

Е. АНЫЛБАЕВ.

## ПРОВАЛИЗОУТ ЗАГОТОВКИ КАРТОФЕЛЯ

Картофель и овощи нужны для страны и фронта так же, как хлеб. Вот почему заготовка их должна быть в центре внимания партийных организаций, Советов и заготовительных органов. К сожалению, в Ленинском районе заготовка картофеля не уделяется должного внимания. План заготовок здесь выполнен к 15 декабря на 13,7 процента. Это результат того, что и райком КП(б)К, и Уполномоченный (т. Лемешев) самоустранились от заготовок картофеля, отдали это важное дело на откуп потребкооперации.

В районе из 43 колхозов только 3 колхоза — им. Пушкина, «Мир» и им. Кирова рассчитались с государством по обязательным поставкам картофеля, а более половины колхозов еще не приступили к сдаче его.

Ряд руководителей колхозов, потягиваясь чувством ответственности перед Родиной и фронтом, вместо сдачи государству разбазарил картофель. Так, в колхозе «Новый путь» (председатель т. Столяров) не организовали контроль за уборкой картофеля с общественного огорода. Его не учитывали, не взвешивали. Много картофеля здесь пошло на сторону. Этот колхоз должен сдать государству 276 центнеров, а сдал всего 65.

Болхов «Путь к социализму» не сдал до сих пор ни одного центнера картофеля. Здесь также много картофеля разбазарено. Такая же картина в колхозах «Проводник», «Новая жизнь», им. Карла Либкнехта и в ряде других.

Сейчас в районе проходит закупка картофеля. Но закупки его начали на самотек. Всего в районе закуплено несколько десятков центнеров. Директор котировок райпотребснаба тов. Большаков и председатель райпотребснаба тов. Иончич явно не спрашивается в этом деле, а руководители района, как и раньше, продолжают придерживаться политики «новомаштекскства» в это важное государственное дело.

Ф. НАДЕЖДИН.

## По следам неопубликованных писем

В газете «Ленинское знамя» поступило письмо, оглашающее о том, что председатель колхоза «Урик», Приволжского района, Кончугулов Баев расхищал хлеб и другие продукты зергата.

Письмо было направлено райпрокурору, который после расследования сообщил, что факты, указанные в нем, подтверждены. За совершенные преступления Кончугулов с работы снят, ведется дальнейшее следствие.

Дорогой техником ет. Петровск присыпается прием на курсах денежных из станиц. Срок обучения 6 месяцев.

На курсах принимаются лица не моложе 17 с половиной лет, образование не ниже 7 классов.

Здесь же при технике организуются трехмесячные курсы бухгалтеров, на которых принимаются лица не моложе 16 лет, с образованием не выше 7 классов.

Участие в работах курсов обеспечивается стипендией — 200 рублей в

о признании советским союзом временного правительства Польши и установлении дипломатических отношений

4 января Советское Правительство получило официальное уведомление Временного Национального Правительства Польской Республики о том, что согласно решению Государственной Рады Народовой Польской Комитет Национального Освобождения преобразован во Временное Национальное Правительство Польши. При этом Временное Правительство Польши предложило Советскому Правительству установить дипломатические отношения.

Президиум Верховного Совета СССР, следя своей политике поддержания и укрепления дружеских отношений с демократической Польшей, принял решение признать Временное Национальное Правительство Польской Республики и назначить посла.

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Лебедева Егора Захаровича чрезвычайным и полномочным послом Советского Союза в Польшу.

(ТАСС)

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБОВЩИКОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Передает агентство Рейтер, в на 5-ое января из соединенных английских самолетов «Москита» совершили налет на Берлин. Шестьдесят пять самолетов из соединения находилось над Берлином в 8 часов вечера, второе — 3,500

## НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Передает агентство Рейтер, с ясно объявлено, что свыше американских бомбардировщиков «Летающая крепость», в сопровождении более 500 истребителей совершили налет на центры коммуникаций и железнодорожные депо в южной Германии. Налетам подверглись более 20 объектов в тыловых манских линий на участке Берлин-Карлсруэ и в районе Франкфурта.

ЗАЯВЛЕНИЕ СТЕТИНИУСА  
НЬЮ-ЙОРК, 3 января. Отвечая на, заданные в письме форме вопросы корреспондентам, намечают ли США и Англия меры, чтобы убедить Германию покинуть территорию с Германией. Стотиниус заявил, что смотрят находятся вся экономических взаимоотношений СССР с Швейцарией.

Зам. ответственного редактора И. А. ФЕДОРОВА

жди транспорта, а бухгалтерии карточкой служащих. Учащиеся прикрепляются к школам.

Занятия на курсах с 1 января. Прием заявлений производится по адресу: ЖУ-2, барах № 3, телефон 1 звонок.

Городской контролер связи требует: уборщицы, до телеграфа, почтальоны, шоссейные работники, пассажиры телеграфа и почты, телефонисты.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Повысить уровень партийной учебы

Выполняя решение XI пленума ЦК КП(б)К «о марксистско-ленинском воспитании партийного актива», парторганизации нашей области проделали значительную работу. Ряд райкомов ЕП(б)К серьезно взялся за улучшение постановки партийной учебы коммунистов. Так, например, Центральный, Промышленный, Железнодорожный горрайкомы партии еще в августе организовали партийные вечерние школы для партийного, советского, комсомольского и хозяйственного актива. Учатся в этих школах более 150 человек. Занятия проводятся в дни, установленные постановлениями бюро райкомов партии. Посещают школы активно, к семинарам слушатели готовятся серьезно.

Больше месяца работает городской вечерний университет марксизма-ленинизма, организованный горкомом партии для областного и городского партийного актива.

Организованы работают вечерние партийные школы в Мамлютском, Браславском и Петрапавловском районах.

Но, к сожалению, некоторые райкомы ЕП(б)К, в частности, Соколовский, Булаевский, Октябрьский и Дебеский, все еще не понимают важности теоретической подготовки коммунистов. Поэтому они до сих пор не организовали партийной учебы жителя, не оказывают повседневной практической помощи самостоятельным учащимся товарищам. Ранее действовавшие кружки по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» и книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» не работают. Восстановление работы этих кружков райкомы ЕП(б)К не уделяют должного внимания. Руководители этих районов забыли указания XI пленума ЦК КП(б)К о том, что заинтересованность дела партийной пропаганды и агитации тем более истерпела в условиях военного времени, когда в руководстве партийными, советскими, хозяйственными организациями пришли новые, практические и лояльные и теоретически недостаточно подготовленные кадры.

Особенно следуют остановить внимание на Советском районе. Здесь изображение партийного актива района деятельно обсуждены постановление XII пленума ЦК КП(б)К и приняли развернутое решение по пальмажанию партийной учебы. После этого последовало постановление бюро райкома партии. В решении подчеркнута исключительная важность партийной учебы коммунистов, а также пропаганды и агитации поручено организовать вечернюю партийную школу для практика, 11 кружков по изучению истории ВКП(б) и 18 кружков по изучению книги товарища Сталина. Утверждены руководителем кружков и комиссии. В целях улучшения политической информации населения создана группа докладчиков в количестве 17 человек и 5 лекторов. Наметки, как видите, довольно хороши.

Но эти решения остались только на бумаге. Вечерняя партийная школа не

выделенные докладчики перед колхозниками, рабочими МТС и совхозов не выступают. Поручения отдела пропаганды и агитации райкома, как правило, не выполняются. Главная причина в том, что руководящие работники района не занимаются повышением своего идеино-теоретического уровня и слабо разбираются в вопросах текущей политики. Секретари райкома ЕП(б)К ни разу не беседовали ни с одним из руководящих работников, не интересовались, как они повышают свой идеино-политический уровень.

Беседа, проведенная работниками отдела агитации и пропаганды общего ЕП(б)К, показала, что многие коммунисты-активисты и даже докладчики не только не учатся, но даже редко читают газеты, не читают художественной литературы. В течение всего 1944 года из районной библиотеки и из библиотеки парткабинета ни один руководящий работник района не взял и не прочитал ни одной книги. Районный парткабинет не стал центром партийного просвещения.

Партийный кабинет выписывает большое количество центральных, республиканских газет и журналов, располагает значительным количеством политической и художественной литературы. Но для правильного использования литературы парткабинету не создано даже минимальных условий. Днем в парткабинете работают инструктора всех отделов райкома партии, кроме того, в парткабинете совершенно нет стульев, по этому посетители вынуждены читать газеты стоя. Вся мебель парткабинета распределена между секретарями райкома партии. Часть мебели находится в их кабинетах, а большая часть — по квартирам. Для улучшения работы парткабинета никаких мер со стороны райкома не принимается.

В результате неудовлетворительной постановки политической учебы, отсутствия повседневного контроля и серьезной помощи коммунистам со стороны райкома партии, теоретический уровень и политический кругозор партийного актива

Советского района очень низкий.

Как ни странно, но факт, что некоторые руководящие работники района совершенно не занимаются повышением своего идеино-теоретического уровня. Так, например, один из ответственных работников гор. Следует честно признать, что он ничего не знает по истории ВКП(б), даже по памяти, когда последний раз читал «Братский курс истории ВКП(б)», газеты читает нерегулярно. В вопросах текущей и местной народной политики разбирается очень плохо. Как докладчик райкома ЕП(б)К он разу не выступал перед населением. Четыре месяца тому назад ему было поручено подготовить доклад на тему: «Железная дисциплина — закон военного времени», но он его так и не сумел подготовить.

Или вот т. Туякбаев — начальник райса. Он имеет среднее образование. В июле прошлого года окончил 6-месячные партийные курсы гор. ЕП(б)К. После окончания

литики разбирается слабо, а знания, которые приобрел во время учебы, успел забыть.

По мнению т. Татанова, управляющего районосбанком, «Союз борьбы за освобождение рабочего класса» создан Плехановым. Т.т. Самуров и Татанов не знают, кто наши союзники и с кем мы ведем войну.

Приведенные факты не единичны. Они показывают, какой кругозор у руководящих работников Советского района.

Если партийные и советские работники не занимаются повышением своего идеино-теоретического уровня, то в этом большая вина бюро райкома партии, которое исключительно формально подошло к вопросу марксистско-ленинского воспитания партийного актива.

Приняв решение по реализации постановления XI пленума ЦК КП(б)К, бюро райкома совершенно не интересовалось ходом его выполнения. Оно не потребовало от своих отделов отчета, как выполняются те или иные решения бюро райкома, не интересовалось, почему утвержденные докладчики не выступают перед трудящимися района. Но удалено серьезного внимания качеству работы кружков по изучению истории ВКП(б) и книги товарища Сталина.

Районный комитет партии рекомендовал первичным парторганизациям совершенно неправильный, извращенный метод изучения книги товарища Сталина. Например, по заданию райкома ЕП(б)К т. Татанов приезжает в колхоз им. Молотова, собирает всех коммунистов, комсомольцев и сообщает им, что он приехал по заданию райкома организовать изучение книги товарища Сталина, и тут же приступил к чтению книги с первой страницы. Читал всю ночь, но так как часть слушателей уснула, то т. Татанов решил сделать перерыв. На следующий день чтение книги продолжалось до тех пор, пока она не была прочтена до конца. Таким образом, вся книга была «изучена» за один сутки.

Вернувшись из колхоза, т. Татанов представил райкому отчет о проведенной работе и рассказал о своем «методе». Но тут же отказался от него. Будапештский не дал же нужным сделать какого-либо замечания.

Вынесенные предсказанные в организации наручкой коммунистов имеют место и в других районах области. Задача партогранизаций заключается в том, чтобы избежать устранять эти опасные недостатки, наладить работу кружков, вечерних партийных школ, поднять качество учебы.

Надо систематически контролировать, как коммунисты работают над изучением идеино-теоретического уровня, решительно покончить с замыкающим и подноющей ролью в эзачечной партийной пропаганды, обеспечить конкретное руководство этим важнейшим участком партийной работы.

Е. АНЫЛБАЕВ.

## ПРОВАЛИЗОУТ ЗАГОТОВКИ КАРТОФЕЛЯ

Картофель и овощи нужны для страны и фронта так же, как хлеб. Вот почему заготовка их должна быть в центре внимания партийных организаций, Советов и заготовительных органов. К сожалению, в Ленинском районе заготовка картофеля не уделяется должного внимания. План заготовок здесь выполнен к 15 декабря на 13,7 процента. Это результат того, что и райком ЕП(б)К, и Уполномоченный (т. Лемешев) самоустранились от заготовок картофеля, отдали это важное дело на откуп потребкооперации.

В районе из 43 колхозов только 3 колхоза — им. Пушкина, «Мир» и им. Кирова рассчитались с государством по обязательным поставкам картофеля, а более половины колхозов еще не приступили к сдаче его.

Ряд руководителей колхозов, потягивая чувство ответственности перед Родиной и фронтом, вместо сдачи государству разбазарил картофель. Так, в колхозе «Новый путь» (председатель т. Столяров) не организовали контроль за уборкой картофеля с общественного огорода. Его не учитывали, не взвешивали. Много картофеля здесь пошло на сторону. Этот колхоз должен сдать государству 276 центнеров, а сдал всего 65.

Болхов «Путь к социализму» не сдал до сих пор ни одного центнера картофеля. Здесь также много картофеля разбазарено. Такая же картина в колхозах «Проводник», «Новая жизнь», им. Карла Либкнехта и в ряде других.

Сейчас в районе проходит закупка картофеля. Но закупки его начали из самотек. Всего в районе закуплено несколько десятков центнеров. Директор котировок райпотребснаба тов. Большаков и председатель райпотребснаба тов. Ионич явно не спрашивается в этом деле, а руководители района, как и раньше, продолжают придерживаться политики «новомаштекскства» в это важное государственное дело.

Ф. НАДЕЖДИН.

## По следам неопубликованных писем

В газете «Ленинское знамя» поступило письмо, оглашающее о том, что председатель колхоза «Урик», Приневского района, Кончугаев Баев расхищал хлеб и другие продукты зергата.

Письмо было направлено райпрокурору, который после расследования сообщил, что факты, указанные в нем, подтверждены. За совершенные преступления Кончугаев с работы снят, ведется дальнейшее следствие.

Дорогой техником ет. Петровскому присыпается прием на курсы денежных инстанций. Срок обучения 6 месяцев.

На курсах принимаются лица не моложе 17 с половиной лет, образование не ниже 7 классов.

Здесь же при технике организуются трехмесячные курсы бухгалтеров, на которых принимаются лица не моложе 16 лет, с образованием не выше 7 классов.

Учащиеся работают курсы обеспечиваются стипендией — 200 рублей в

о признании советским союзом временного правительства Польши и установлении дипломатических отношений

4 января Советское Правительство получило официальное уведомление Временного Национального Правительства Польской Республики о том, что согласно решению Крайней Рады Народовой Польской Комитет Национального Освобождения преобразован во Временное Национальное Правительство Польши предложило Советскому Правительству установить дипломатические отношения обменяться послами.

Президиум Верховного Совета СССР, слушая своей политике поддержания и укрепления дружеских отношений с демократической Польшей, принял решение признать Временное Национальное Правительство Польской Республики и меняться послами.

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Лебедева Генерального Загоровича чрезвычайного и полномочного посла Советского Союза в Польше.

(ТАСС)

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБОВЩИКОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). — передает агентство Рейтер, в на 5-ое января из соединенных английских самолетов «Москито» совершили налет на Берлин. Шесть соединений посыпалось над Берлином в 8 часов вечера, второе — 3,500 снарядов.

## НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). — передает агентство Рейтер, с ясно объясняет, что выше американских бомбардиров «Летающая крепость», в сопровождении более 500 истребителей совершили налет на центры коммуникаций и железнодорожные депо в южной Германии. Налетам подверглись более 20 объектов в тыловых манских линий на участке Берлин-Карлсруэ и в районе Франкфурта.

ЗАЯВЛЕНИЕ СТЕТИНИУСА

Нью-Йорк, 3 января. Отвечая на, заданные в письме форме вопросы корреспондентом, намечают ли США и Англия меры, чтобы убедить Германию покинуть территорию с Германией. Стотиниус заявил, что смотрят находятся вся экономических взаимоотношений США с Швейцарией.

Зам. ответственного редактора И. А. ФЕДОРОВА

жди транспорта, а бухгалтерии карточкой служащих. Учащиеся прикрепляются к работе. Занятия на курсах с 1 января. Прием заявлений производится по адресу: ЖУ-2, барах № 3, телефон 1 звонок.

Городской контракт связи требуются: уборщицы, дежурные, телеграфисты, почтальоны, шоферы, персонал, подсобные работники телеграфа и почты, телефонисты.